

**К 80-летию СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ
АКАДЕМИКА УААН В. М. ТРЕГОбЧУКА**

**ДОСТОЙНЫЙ ПРЕДСТАВИТЕЛЬ
НАУЧНОЙ ЭЛИТЫ
НА РУБЕЖЕ ТЫСЯЧЕЛЕТИЙ**

**WORTHY REPRESENTATIVE
OF SCIENTIFIC ELITE
AT THE TURN OF THE MILLENNIUM**

В августе 2017 г. известному ученому **Валентину Михайловичу Трегобчуку** исполнилось бы 80 лет.

В.М. Трегобчук занимает одно из главных мест среди ведущих ученых, разрабатывавших ключевые экономические проблемы и исследовавших актуальные вопросы экономической, промышленной, аграрной и экологической политики. Он ученый с большим научным и интеллектуальным потенциалом — такую высокую оценку дал ему известный ученый-экономист И.И. Лукинов. Коллеги из Украинской академии аграрных наук (А.А. Созинов, М.В. Зубец и другие) называли Валентина Михайловича в числе тех ученых, которые составляют потенциал экономической науки, способны сформировать аграрную политику, осуществить научное обеспечение развития агропромышленного производства.

В.М. Трегобчук основал новое направление в экономической, а конкретнее — в агроэкономической, науке — экономико-экологических исследований. Своими наработками в экономике природопользования, особенно земле- и водопользования, в государственном и рыночном управлении ресурсоэкологической безопасностью он обогатил национальную экономическую мысль. Ему принадлежит безусловный приоритет в формировании научных основ агроэкологической политики, эколого-экономической концепции перевода национальной аграрной сферы на модель устойчивого функционирования в условиях рыночных трансформаций.

Наследие В.М. Трегобчука насчитывает свыше 300 научных работ в отечественных и зарубежных изданиях, среди которых 3 индивидуальные, 22 коллективные монографии и учебника и почти 40 зарубежных публикаций.

За весомый вклад в развитие национальной науки и образования, укрепление научно-технического потенциала государства, заслуги перед Родиной В.М. Трегобчуку присвоено почетное звание "Заслуженный деятель науки и техники Украины", а Президиумом НАН Украины присуждена премия имени М.И. Туган-Барановского за цикл работ "Экономические и экологические проблемы развития и функционирования национального агропромышленного комплекса".

В.М. Трегобчук активно содействовал становлению и работе Украинской аграрной академии наук (в настоящее время — Национальная академия аграрных наук Украины). Он был избран членом-корреспондентом, а затем — действитель-

ным членом (академиком) УААН, членом Президиума, заместителем академика-секретаря Отделения экономики и земельных отношений УААН. При его активной поддержке целая когорта признанных ученых из разных учреждений стали ее членами.

К научным трудам В.М. Трегобчука активно обращаются нынешние исследователи, индекс цитирования его работ – как современный показатель их научного уровня – остается высоким (*h*-индекс равен 14). Была защищена кандидатская диссертация на тему исследования его деятельности в контексте развития экономики природопользования Украины.

Современные ученые-аграрники утверждают, что своими научными исследованиями агроэкологической политики и практики трансформации аграрной сферы В.М. Трегобчук заложил основы исследования устойчивого развития как современного научного направления, признанного мировым сообществом доминантным в XXI в.
